
Уважаеми лесовъди, горски служители,
приятели на българската гора,

Намираме се в навечерието на седмицата, в която по традиция отбелязваме празника на лесовъдите, на 
всички, ангажирани с опазването, развитието и бъдещето на българската гора, на тези, които милеят за нея 
и я обичат. 

Със своята 100-годишна история Седмицата на гората е един очакван и вълнуващ празник за всички нас, 
защото горите на България са част от националното ни богатство и са неразривно свързани с нашата иден-
тичност. Век измина от първото ѝ отбелязване – сто години, в които поколения лесовъди, които вече не са 
между нас, работиха усърдно и неуморно и положиха основите на горското стопанство, каквото го познаваме 
днес. В ежедневната си работа те са се сблъсквали с трудности, решавали са с отговорност проблеми по места 
и всичко това е било с една цел – да опазим нашата хубава гора. Дължим почит към техния труд. 

„Век от вечността в създаване, опазване и грижа“ е тазгодишното мото, което ни напомня, че това е едно 
добро начало и всички ние трябва да продължим да се грижим със същата любов, упоритост и мъдрост. 
Опазването на горите изисква неуморен труд, новаторски подход и диалог с бизнеса и гражданското об-
щество. Пред нас стоят сериозни задачи, поставили сме си амбициозни цели и вярвам, че ще ги постигнем с 
общи усилия в конструктивен диалог с науката, гражданските организации и бизнеса. 

Към Вас, днешните лесовъди, отправям благодарност за труда, който полагате, и за усилията да съхраня-
вате зеленото богатство на страната. Вярвам, че с Вашата отдаденост и занапред ще продължим да полагаме 
необходимите грижи за подобряване на състоянието на горите. Предизвикателствата може да са нови, но 
нашите решения – също. Неизменни обаче са Вашият професионализъм и обичта към природата.

Гората утре е наша грижа от днес, защото на всички е ясно, че резултатите от дейността на служителите 
по горите се виждат след време, но от съграденото с отговорност в настоящето зависи бъдещето на зеления 
природен ресурс. За идните поколения сме длъжни да съхраним положителния опит, добрите традиции, 
които са се утвърдили в дългогодишната история на горското стопанство, като в същото време можем да 
заимстваме и прилагаме добрите практики на европейските ни партньори.

Днес, във века на глобализацията, значението на българската гора надхвърля националната рамка. Тя е 
част от европейското и световното наследство. Пред каквито и трудности да сме изправени в работата си, съм 
убеден, че трябва да успеем да опазим горското богатство на България. Всички, които осъзнаваме това, сме 
впрегнали усилия в обща кауза и сме твърдо решени да я браним от недобросъвестни посегателства. 

Министерството на земеделието и храните прави всичко необходимо горският сектор да се управлява про-
фесионално и ефективно, за да бъде стабилен за бъдещите поколения. 

Честит празник!
     
 

Д-р Георги ТАХОВ
Министър на земеделието и храните
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Уважаеми колеги, скъпи приятели и всички Вие, 
които носите гората в сърцето си, 

След броени дни предстои да отбележим 100 години Седмица на гората. Това е не само 
повод за празник, но и за дълбок размисъл за значението на горите в живота на всяко едно 
българско семейство. Това е време, в което се обединяваме като общество и се обръщаме с 
уважение към природата, която ни дава не само ресурсите за живот, но и уникално място 
за отдих и възстановяване.

За 100 години лесовъдската колегия се е доказала като стожер на опазването на наши-
те природни богатства. Вашата работа е отговорна, но и вдъхновяваща. Тя е в полза на 
гората, но и в полза на българската природа, която трябва да оставим като наследство за 
бъдещите поколения.

Събитията и инициативите, организирани през тази година, подчертават нашето наме-
рение не само да отпразнуваме миналото, но и да погледнем към бъдещето. Горите са част 
от нашето настояще, но са в основата на нашето устойчиво развитие и бъдещето на стра-
ната ни. Убеден съм, че заедно, както досега, ръка за ръка, ще продължим да се грижим за 
тях, като запазим баланса между икономическото използване и съхранението на тяхната 
екологична стойност.

Поздравявам всеки един от Вас за труда и отдадеността, които влагате в тази толкова 
важна и достойна професия. Нека през тази юбилейна година да се гордеем с постигнато-
то, но и да погледнем напред, към нови възможности за устойчиво и отговорно управле-
ние на нашите гори.

Нека Седмицата на гората бъде символ на нашето единство и сила в запазването на 
българската гора!

Честит празник, колеги! Бъдете здрави!     
 

Инж. Стоян ТОШЕВ
Заместник-министър на земеделието и храните




